Решение Комиссии по этике

Ученого совета Санкт-Петербургского государственного университета

26.03.2024

г. Санкт-Петербург

Состав Комиссии по этике Ученого совета Санкт-Петербургского государственного университета (далее – СПбГУ, Университет) сформирован Ученым советом СПбГУ:

- Артемов Георгий Петрович, почетный профессор СПбГУ, профессор, Кафедра этики;
- **Богомазов Геннадий Григорьевич**, почетный профессор СПбГУ, профессор, Кафедра истории экономики и экономической мысли;
- **Головей Лариса Арсеньевна**, почетный профессор СПбГУ, профессор, заведующая Кафедрой, Кафедра психологии развития и дифференциальной психологии;
- **Громова Людмила Петровна**, почетный профессор СПбГУ, профессор, заведующая Кафедрой, Кафедра истории журналистики;
- **Дьяков Николай Николаевич**, почетный профессор СПбГУ, профессор, заведующий Кафедрой, Кафедра истории стран Ближнего Востока;
- **Егоров Николай Васильевич**, почетный профессор СПбГУ, профессор, заведующий Кафедрой, Кафедра моделирования электромеханических и компьютерных систем;
- **Жабко Алексей Петрович**, почетный профессор СПбГУ, профессор, заведующий Кафедрой, Кафедра теории управления;
- **Луковская Дженевра Игоревна**, почетный профессор СПбГУ, профессор, Кафедра теории и истории государства и права;
- **Мурин Игорь Васильевич**, почетный профессор СПбГУ, профессор, заведующий Кафедрой, Кафедра химии твердого тела;
- **Новиков Борис Владимирович**, почетный профессор СПбГУ, профессор, заведующий Кафедрой, Кафедра физики твердого тела;

- **Рогова Кира Анатольевна**, почетный профессор СПбГУ, профессор, Кафедра русского языка как иностранного и методики его преподавания;
- **Русанов Анатолий Иванович**, почетный профессор СПбГУ, профессор, заведующий Кафедрой, Кафедра коллоидной химии.

На заседании Комиссии по этике присутствовали:

- Голубева Наталья Васильевна, советник проректор по безопасности;
- Дурасов Николай Аркадьевич;
- **Еремеев Владимир Валерьевич,** проректор по организации работы с персоналом;
- Пенов Юрий Витальевич, проректор по правовым вопросам;
- Степанов Евгений Сергеевич, доцент, Кафедра немецкой филологии;
- **Шишмаков Дмитрий Эдуардович**, начальник Управления маркетинга и медиакоммуникаций.

В комиссию по этике обратился проректор по организации работы с персоналом В. В. Еремеев с просьбой рассмотреть обращение гражданина Н. А. Дурасова, который возмущен тем, что доцент Кафедры немецкой филологии Е. С. Степанов в сложной современной геополитической обстановке сотрудничает с немецкой фирмой, выполняя функции переводчика. Акцент сделан на том, что в настоящее время Германия является по отношении к России недружественной страной. Поэтому заявитель считает, что Е. С. Степанов должен определиться «на чьей он стороне».

Кроме того, Н. А. Дурасов обращает внимание на некоторые фотографии, размещенные Е. С. Степановым в электронных средствах массовой коммуникации. И снова рекомендация: «С такими недвусмысленными фотографиями преподавателю Е. С. Степанову свою силу надо показать на передовой в СВО, а не заниматься самолюбованием».

На основании этих фактов Н. А. Дурасов делает следующее заключение: «Мое личное мнение, как россиянина и старшего офицера запаса, что Степанов Е. С. не достоин заниматься воспитанием и преподаванием во втором по значимости учебном заведении России, каким является СПбГУ».

В процессе рассмотрения обращения Н. А. Дурасова члены Комиссии пришли к выводу, что, сотрудничая с немецкой фирмой, Е. С. Степанов не нарушает ни законов Российской Федерации, ни Кодекса универсанта.

Что же касается размещения в электронных средствах массовой коммуникации вышеупомянутых фотографий, то Е. С. Степнову рекомендовано удалить опубликованные фотографии и впредь не размещать подобное, с чем Е. С. Степанов сразу же согласился еще на заседании Комиссии по этике.

Учитывая вышесказанное Комиссия приняла следующее решение:

обращения Η. По результатам рассмотрение A. Дурасова Е. С. Степанову рекомендовано внимательнее относиться к правилам, прописанным в Кодексе универсанта, в частности к пункту второму, в котором сказано: «Достойно представлять Университет внеуниверситетской среде, включая СМИ и современные электронные средства массовой коммуникации, заботиться о его репутации как научного и образовательного учреждения, способствовать укреплению его авторитета как старейшего университета России и одного из ведущих вузов страны».

Председатель Комиссии по этике

Г. Г. Богомазов